

ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области

с. Харьковское

30.10.2024г.

На собрании присутствовало - 26 чел.

Глава администрации Харьковского сельского поселения Ю.И.Снеговской,
участковый уполномоченный Славгородский В.И.,
старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы
Майоров М.А.
заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.

Место проведения: здание Харьковского ДК, ул. Центральная, д. 35

Время проведения: 10.00 час.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Постоянный контроль за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов.
2. Первичные действия населения при возникновении пожара в жилом секторе.
3. Правила безопасности на осенних водоемах.
4. Правила безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах
5. Профилактика АЧС на территории Харьковского сельского поселения

1.

СЛУШАЛИ: главу администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. Постоянный контроль за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов. Всем жителям Харьковского сельского поселения, использующим для обогрева помещений электробытовые приборы, газовые печи необходимо задуматься о своей безопасности.

Самые распространенные причины пожаров в зимний период – нарушение правил эксплуатации электрооборудования и электронагревательных приборов и устройств, несоблюдение правил пользования газовыми приборами.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации отопительных электробытовых приборов

Электропроводку и электрооборудование в квартирах и хозяйственных постройках содержите в исправном состоянии.

Монтаж и ремонт электропроводки и электроприборов производите только с помощью квалифицированных специалистов.

Для защиты электросетей от короткого замыкания и перегрузок применяйте предохранители только заводского изготовления.

Электроприборы включайте в электросеть только при помощи штепсельных соединений заводского изготовления.

Электроутюги, электроплитки, электрочайники и другие электронагревательные приборы устанавливайте на несгораемые подставки и размещайте их подальше от мебели, ковров, штор и других сгораемых материалов.

В случае нагревания электророзетки, электровилки, искрения или короткого замыкания электропроводки или электроприборов немедленно отключите их и организуйте ремонт с помощью специалиста.

Не применяйте для обогрева помещений самодельные электрообогреватели.

Не закрывайте электрические лампы люстр, бра, настольных электроламп и других светильников бумагой, тканями и другими сгораемыми материалами.

Не сушите одежду и другие сгораемые материалы над электронагревательными приборами.

Не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электрические приборы.

Не допускайте эксплуатацию электропроводки с поврежденной или ветхой изоляцией.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации газовых приборов

Соблюдайте последовательность включения газовых приборов: сначала зажгите спичку, а затем откройте подачу газа.

Если подача газа прекратилась, немедленно закройте перекрывной кран у горелки и запасной на газопроводе.

При появлении запаха газа в помещении надо немедленно погасить топящуюся печь, закрыть общий кран на газопроводе и проветрить помещение.

О каждой неисправности газовой сети или приборов необходимо немедленно сообщить в газовую службу.

Перед эксплуатацией газовой печи и баллона пройдите инструктаж по технике безопасности у специалистов, получите документ на право эксплуатации газовых приборов.

Не допускайте к газовым приборам детей и лиц, не знающих правил обращения с этими приборами.

Не храните газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах.

Заправляйте газовые баллоны только в специализированных пунктах.

Самостоятельно не подключайте и не отключайте газовые плиты в квартирах.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартиры.

Уходя из дома, не забудьте выключить газовую плиту и перекрыть вентиль на баллоне.

При утечке газа не зажигайте спичек, не курите, не включайте и не выключайте свет и электроприборы.

Регулярно чистите горелки, так как их засоренность может стать причиной беды.

При появлении запаха газа немедленно выключите газовую плиту, перекройте кран подачи газа, проветрите помещение и вызовите работников газовой службы по телефону «04».

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию главы администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. о постоянном контроле за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о постоянном контроле за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов с вручением памяток.

3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

2.

СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Юрия Ивановича, о первичных действия населения при возникновении пожара в жилом секторе, в частности:

1. Если у Вас или Ваших соседей случился пожар – немедленно вызовите пожарную охрану.
 2. Если загорелся электроприбор – в первую очередь обесточьте его.
 3. По возможности покиньте дом. При этом важно плотно закрыть дверь горящей комнаты, в которой произошёл пожар, по возможности плотно закрыть окна, чтобы не было доступа кислорода.
 4. Если путь к входной двери отрезан огнём и дымом – спасайтесь через окно.
 5. Если дом покинуть невозможно – закройте дверь комнаты, в которой есть возможность спастись, уплотните её тряпками. Как только Вы убедитесь, что Ваш призыв о помощи был услышан - ложитесь на пол у окна, где меньше всего дыма. Помните, что первый враг для Вас не огонь, а дым, который слепит и душит. По возможности, закройте лицо влажным полотенцем – через него будет легче дышать.
- При условии соблюдения этих правил Вы продержитесь до прибытия первого пожарного подразделения!

ВЫСТУПИЛИ: старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы Майоров М.А. ознакомил присутствующих с признаками начидающегося пожара.

В жилых домах и подсобных постройках пожар может быстро охватить большую площадь только в тех случаях, когда в помещении воспламеняется пролитые горючие жидкости (например, падение на пол керогаза). В газифицированных домах это может иметь место при взрывообразной вспышке газа. В жилых домах пожар чаще всего начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов.

Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма - это первые верные признаки пожара. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала "сигнализируют" об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с запахом резины может погаснуть свет или электрические лампы начнут гореть вполнакала, что иногда также является признаком назревающей опасности загорания изоляции электропроводов.

Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, дверь на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди иногда узнают о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печке сухих дров. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны отблески пламени.

О горении сажи в трубе иногда узнают по гудящему звуку, похожему на завывание ветра, и по смолистому запаху горящей сажи.

Знание признаков начидающегося пожара в жилом доме помогает своевременно обнаружить и принять меры к его ликвидации.

Обнаружив начидающийся пожар, необходимо в первую очередь возможно скорее уведомить об этом пожарную охрану. Следует иметь в виду, что чем скорее приедут пожарные, тем легче и с меньшим ущербом будет прекращен пожар. Пожарную команду нужно вызвать также при появлении даже небольшого количества дыма в доме, когда есть опасность возникновения пожара в недоступном для осмотра месте или если невозможно установить причину появления дыма.

Распространению пожара в жилом доме чаще всего могут способствовать вентиляционные каналы, окна и двери, через которые поступает свежий воздух, дающий дополнительный приток кислорода, способствующего развитию пожара. Вот почему не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние помещения.

Если пожар был замечен поздно и имеющихся огнетушащих средств недостаточно, нужно принять меры к тому, чтобы задержать распространение огня. Для этого необходимо по возможности плотно закрыть все двери, окна в помещении, где начался пожар. Заложить щели между полом и дверью можно мокрой тканью, перекрыть газ, отключить электроэнергию. Если дом или квартира заполняются дымом, дышать надо через мокрую ткань, а двигаться как можно ближе к полу (там меньше дыма). Следует помнить, что дети, испугавшись огня или дыма, могут спрятаться в укромных местах (под кроватью, в шкафу) и не отзываться на незнакомые голоса.

Прежде чем открыть закрытую дверь в горящем доме, дотроньтесь до нее обратной стороной ладони. Не открывайте ее, если вы почувствуете, что дверь теплая - за ней огонь. Постарайтесь вывести из горящего дома (квартиры) находящихся там людей. Не пытайтесь захватить с собой ценные вещи и другое имущество.

Выбирайте как можно более безопасный путь эвакуации и постарайтесь не паниковать. Никогда не бегите наугад. По прибытию пожарных полностью подчиняйтесь их командам. Не заходите обратно в горящее помещение до тех пор, пока пожарные не скажут, что опасность миновала.

А что делать, если огонь отрезал путь к выходу? Главное постараитесь сохранить спокойствие. Уходите в дальнюю от горящего помещения комнату, плотно закрывая за собой все двери. Откройте окно и постараитесь привлечь внимание прохожих криками о помощи. Услышав вас, они вызовут пожарную охрану.

РЕШИЛИ:

- 1.Принять к сведению информацию главы администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. и старшего дознавателя ОНД и ПР по Ровеньскому району старшего лейтенанта внутренней службы Майорова М.А. о первичных действиях населения при возникновении пожара.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о первичных действиях населения при возникновении пожара с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

3.

СЛУШАЛИ: заместителя главы администрации сельского поселения Садченко С.В. о мерах безопасности на осенних водоемах. Осеню активность отдыхающих у воды уменьшилась, но в хорошие солнечные и выходные дни по-прежнему можно встретить желающих провести отдык у водоемов. Напоминаем, что в осенний период надо быть особенно внимательными и соблюдать элементарные правила поведения на воде, чтобы избежать несчастных случаев.

Осеню температура воды составляет всего 6-10°C, и если человек вдруг окажется в воде, намокшая одежда тут же потянет его вниз, а холодная вода будет сковывать его движения. Спасти в такой ситуации бывает довольно трудно.

Если вы отдыхаете на берегу с маленькими детьми, будьте особенно бдительными, не оставляйте их одних у воды без присмотра. Места для игр и развлечений старайтесь выбирать подальше от отвесных берегов, скользких камней и скал, с которых по неосторожности можно упасть в холодную воду.

Чтобы обезопасить себя на рыбалке, нужно хорошо осмотреть место, передвигаться осторожно по подмытым, обрывистым берегам. Нельзя осеню на реке, озере употреблять алкоголь, который может стать причиной замедления реакции, притупления чувства опасности.

Если для отдыха вы используете маломерное судно, то вам необходимо помнить следующее:

- на маломерном судне дети могут находиться только при условии, что их количество соответствует количеству взрослых, умеющих плавать;
- на всех людях, находящихся на судне, должны быть одеты спасательные жилеты;
- посадку в лодку и высадку из нее надо производить по одному человеку, осторожно ступая посреди настила;
- рулевой судна всегда должен внимательно смотреть вперед и по сторонам, чтобы избежать столкновения;
- суда могут обгонять друг друга только с левой стороны в направлении движения и расходиться левыми бортами;
- нельзя подставлять борт маломерного судна параллельно идущей волне (становиться лагом к волне) – надо идти носом на волну;
- если маломерное судно перевернулось, прежде всего, необходимо оказать помощь людям, которые не умеют плавать.

В целях обеспечения безопасности на маломерных судах запрещается:

- катание на маломерном судне в нетрезвом состоянии, без спасательных средств, в ветреную погоду, в темное время суток;
- движение на неисправном судне;
- перегрузка судна;
- буксировка судна с пассажирами на борту, кроме аварийных случаев;
- во время движения пересаживаться с одного судна на другое;
- сидеть на бортах судна;
- раскачивать судно;
- вставать во весь рост и прыгать с судна в воду;

- хвататься на ходу за ветки деревьев и другие предметы.

На первый лёд выходить можно в одиночку, если его толщина достигнет 5 см; 7-сантиметровый может выдержать небольшую компанию, хотя лучше соблюдать дистанцию 5...6 м. На автомобиле замёрзший водоём можно выезжать только после увеличения его толщины до 20...25 см. На первом льду нельзя кататься. Особенно опасны места с вмёрзшими ветками, дощечками, другими предметами, участки с сильным течением, прорубями, рыбацкими лунками, вблизи устьев впадающих ручьев.

Необходимо быть осторожным в районах сброса тёплой воды с промпредприятий, там, где растёт камыш, кустарник, деревья. Выходить на лёд, подниматься с него на берег нужно в местах, которые не покрыты снегом. Лучше пользоваться уже протоптанными тропинками и идти по одному, сохранив интервал в пять метров.

Время безопасного пребывания человека в воде:

при температуре воды 24°C время безопасного пребывания 7-9 часов,

при температуре воды 5-15°C – от 3,5 часов до 4,5 часов;

температура воды 2-3°C оказывается смертельной для человека через 10-15 мин;

при температуре воды минус 2°C – смерть может наступить через 5-8 мин.

Уважаемые дети и взрослые! Во избежание трагических случаев соблюдайте элементарные правила безопасности на воде. При возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно «112».

Только общими усилиями мы можем предотвратить беду!

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя главы администрации сельского поселения Садченко С.В. о мерах безопасности на осенних водоемах.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о мерах безопасности на осенних водоемах.

3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

4.

СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Юрия Ивановича, который предупредил, что в целях исключения гибели людей, причинения вреда здоровью, необходимо соблюдать основные правила безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах, а именно:

- Не подходить на близкое расстояние к опасному объекту, та как существует вероятность обрушения элементов конструкции сооружения.

- Не пытаться проникнуть на объект, даже если можно попасть туда беспрепятственно.

- Всегда проявлять осторожность и внимание к тому, что находится сверху: свисающие с потолка элементы обстановки, потерявший прочность потолок или его части опоры и подпорки. Всегда проявлять осторожность и внимание к тому, что находится снизу: прогнивший пол (проверять надёжность можно палкой) ненадёжные лестницы, опорные скобы, торчащие остатки систем, трубы, штыри, лужи (могут быть глубиной от 1 см до 50 м), ямы (наступать только туда, где виден пол).

- Никогда не подходить к краям опасного объекта. Любое дуновение ветра, смещение камешка или кирпичика может заставить вас потерять равновесие и упасть.

- Не входить в затопленные помещения и не проходить рядом с проводами. Сточные коллекторы и подземные реки опасны при вероятности любых осадков. Следует допускать возможность прорыва трубопроводов или аварийных сбросов. Объект может быть под напряжением, даже если кажется, что он абсолютно обесточен. Нужно учитывать возможность наличия индуктивной связи электролиний, проявления блуждающих токов.

- Ничего не трогать и не перемещать обломки. Перемещение одного объекта может повлечь за собой цепную реакцию и обрушить большие массы обломков на вас.

ПОМНИТЕ: Пользоваться огнём на заброшенных объектах ЗАПРЕЩЕНО. Горючие вещества в замкнутых помещениях могут скапливаться в виде плёнок на поверхностях.

Выход на крыши ЗАПРЕЩЕН. Недостроенные пролёты, разрушение кровель и фасадов могут привести кувечью и гибели.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Снеговского Ю.И. об основных правилах безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения об основных правилах безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет».

5.

СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. который информировал, что АЧС также остается основной угрозой для животноводства России.

По данным Россельхознадзора, в первом полугодии 2024 года очаги АЧС были выявлены в 9 регионах России: Республике Крым, Севастополе, ДНР, Воронежской области, Республике Марий Эл и Челябинской области, ХМАО и Хабаровском крае, а в конце июня к ним присоединилась Нижегородская область. Преимущественно вспышки происходили в популяции диких кабанов и в личных хозяйствах, но в начале июля АЧС была обнаружена на одной из площадок нижегородского свинокомплекса ООО «ННПП-2» (дочерняя компания холдинга RBPI), рассчитанного на 180 тыс. голов свиней. 12 июля карантин был объявлен в Кировской области из-за обнаружения АЧС у диких кабанов и одновременно — в Приморском крае, где больные свиньи обнаружились на частном подворье в Пограничном округе.

Обратил внимание на необходимость строгого соблюдения санитарно-ветеринарных правил содержания домашних животных, проведения профилактических мероприятий, а также своевременной ликвидации возможных локальных вспышек африканской чумы свиней.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

Председательствующий

Ю.И.Снеговской

Секретарь

С.В.Садченко

ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области

с. Масловка

30.10.2024 г.

На собрании присутствовало - 12 чел.

Глава администрации Харьковского сельского поселения Ю.И.Снеговской,
участковый уполномоченный Славгородский В.И
старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы
Майоров М.А.
занимавшийся Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.

Место проведения: здание Харьковского ДК, ул. Центральная, д. 35

Время проведения: 11.00 час.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Постоянный контроль за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов.
2. Первичные действия населения при возникновении пожара в жилом секторе.
3. Правила безопасности на осенних водоемах.
4. Правила безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах
5. Профилактика АЧС на территории Харьковского сельского поселения

1.

СЛУШАЛИ: главу администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. Постоянный контроль за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов. Всем жителям Харьковского сельского поселения, использующим для обогрева помещений электробытовые приборы, газовые печи необходимо задуматься о своей безопасности.

Самые распространенные причины пожаров в зимний период – нарушение правил эксплуатации электрооборудования и электронагревательных приборов и устройств, несоблюдение правил пользования газовыми приборами.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации отопительных электробытовых приборов

Электропроводку и электрооборудование в квартирах и хозяйственных постройках содержите в исправном состоянии.

Монтаж и ремонт электропроводки и электроприборов производите только с помощью квалифицированных специалистов.

Для защиты электросетей от короткого замыкания и перегрузок применяйте предохранители только заводского изготовления.

Электроприборы включайте в электросеть только при помощи штепсельных соединений заводского изготовления.

Электроутюги, электроплитки, электрочайники и другие электронагревательные приборы устанавливайте на несгораемые подставки и размещайте их подальше от мебели, ковров, штор и других сгораемых материалов.

В случае нагревания электророзетки, электровилки, искрения или короткого замыкания электропроводки или электроприборов немедленно отключите их и организуйте ремонт с помощью специалиста.

Не применяйте для обогрева помещений самодельные электрообогреватели.

Не закрывайте электрические лампы люстр, бра, настольных электроламп и других светильников бумагой, тканями и другими сгораемыми материалами.

Не сушите одежду и другие сгораемые материалы над электронагревательными приборами.

Не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электрические приборы.
Не допускайте эксплуатацию электропроводки с поврежденной или ветхой изоляцией.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации газовых приборов

Соблюдайте последовательность включения газовых приборов: сначала зажгите спичку, а затем откройте подачу газа.

Если подача газа прекратилась, немедленно закройте перекрывной кран у горелки и запасной на газопроводе.

При появлении запаха газа в помещении надо немедленно погасить топящуюся печь, закрыть общий кран на газопроводе и проветрить помещение.

О каждой неисправности газовой сети или приборов необходимо немедленно сообщить в газовую службу.

Перед эксплуатацией газовой печи и баллона пройдите инструктаж по технике безопасности у специалистов, получите документ на право эксплуатации газовых приборов.

Не допускайте к газовым приборам детей и лиц, не знающих правил обращения с этими приборами.

Не храните газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах.

Заправляйте газовые баллоны только в специализированных пунктах.

Самостоятельно не подключайте и не отключайте газовые плиты в квартирах.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартиры.

Уходя из дома, не забудьте выключить газовую плиту и перекрыть вентиль на баллоне.

При утечке газа не зажигайте спичек, не курите, не включайте и не выключайте свет и электроприборы.

Регулярно чистите горелки, так как их засоренность может стать причиной беды.

При появлении запаха газа немедленно выключите газовую плиту, перекройте кран подачи газа, проветрите помещение и вызовите работников газовой службы по телефону «04».

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию главы администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. о постоянном контроле за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о постоянном контроле за исправностью газового оборудования, бытовых электроприборов с вручением памяток.

3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

2.

СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Юрия Ивановича, о первичных действия населения при возникновении пожара в жилом секторе, в частности:

1. Если у Вас или Ваших соседей случился пожар – немедленно вызовите пожарную охрану.
2. Если загорелся электроприбор – в первую очередь обесточьте его.
3. По возможности покиньте дом. При этом важно плотно закрыть дверь горящей комнаты, в которой произошёл пожар, по возможности плотно закрыть окна, чтобы не было доступа кислорода.
4. Если путь к входной двери отрезан огнём и дымом – спасайтесь через окно.
5. Если дом покинуть невозможно – закройте дверь комнаты, в которой есть возможность спастись, уплотните её тряпками. Как только Вы убедитесь, что Ваш призыв о помощи был услышан - ложитесь на пол у окна, где меньше всего дыма. Помните, что первый враг для Вас не огонь, а дым, который слепит и душит. По возможности, закройте лицо влажным полотенцем – через него будет легче дышать.

При условии соблюдения этих правил Вы продержитесь до прибытия первого пожарного подразделения!

ВЫСТУПИЛИ: старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы Майоров М.А. ознакомил присутствующих с признаками начидающегося пожара.

В жилых домах и подсобных постройках пожар может быстро охватить большую площадь только в тех случаях, когда в помещении воспламеняются пролитые горючие жидкости (например, падение на пол керогаза). В газифицированных домах это может иметь место при взрывообразной вспышке газа. В жилых домах пожар чаще всего начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов.

Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма - это первые верные признаки пожара. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала "сигнализируют" об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с запахом резины может погаснуть свет или электрические лампы начнут гореть вполнакала, что иногда также является признаком назревающей опасности загорания изоляции электропроводов.

Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, дверь на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди иногда узнают о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печке сухих дров. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны отблески пламени.

О горении сажи в трубе иногда узнают по гудящему звуку, похожему на завывание ветра, и по смолистому запаху горящей сажи.

Знание признаков начидающегося пожара в жилом доме помогает своевременно обнаружить и принять меры к его ликвидации.

Обнаружив начидающийся пожар, необходимо в первую очередь возможно скорее уведомить об этом пожарную охрану. Следует иметь в виду, что чем скорее приедут пожарные, тем легче и с меньшим ущербом будет прекращен пожар. Пожарную команду нужно вызывать также при появлении даже небольшого количества дыма в доме, когда есть опасность возникновения пожара в недоступном для осмотра месте или если невозможно установить причину появления дыма.

Распространению пожара в жилом доме чаще всего могут способствовать вентиляционные каналы, окна и двери, через которые поступает свежий воздух, дающий дополнительный приток кислорода, способствующего развитию пожара. Вот почему не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние помещения.

Если пожар был замечен поздно и имеющихся огнетушащих средств недостаточно, нужно принять меры к тому, чтобы задержать распространение огня. Для этого необходимо по возможности плотно закрыть все двери, окна в помещении, где начался пожар. Заложить щели между полом и дверью можно мокрой тканью, перекрыть газ, отключить электроэнергию. Если дом или квартира заполняются дымом, дышать надо через мокрую ткань, а двигаться как можно ближе к полу (там меньше дыма). Следует помнить, что дети, испугавшись огня или дыма, могут спрятаться в укромных местах (под кроватью, в шкафу) и не отзываться на незнакомые голоса.

Прежде чем открыть закрытую дверь в горящем доме, дотроньтесь до нее обратной стороной ладони. Не открывайте ее, если вы почувствуете, что дверь теплая - за ней огонь. Постарайтесь вывести из горящего дома (квартиры) находящихся там людей. Не пытайтесь захватить с собой ценные вещи и другое имущество.

Выбирайте как можно более безопасный путь эвакуации и постарайтесь не паниковать. Никогда не бегите наугад. По прибытию пожарных полностью подчиняйтесь их командам. Не заходите обратно в горящее помещение до тех пор, пока пожарные не скажут, что опасность миновала.

А что делать, если огонь отрезал путь к выходу? Главное постараитесь сохранить спокойствие. Уходите в дальнюю от горящего помещения комнату, плотно закрывая за собой все двери. Откройте окно и постараитесь привлечь внимание прохожих криками о помощи. Услышав вас, они вызовут пожарную охрану.

РЕШИЛИ:

- 1.Принять к сведению информацию главы администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. и старшего дознавателя ОНД и ПР по Ровеньскому району старшего лейтенанта внутренней службы Майорова М.А. о первичных действиях населения при возникновении пожара.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о первичных действиях населения при возникновении пожара с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

3.

СЛУШАЛИ: заместителя главы администрации сельского поселения Садченко С.В. о мерах безопасности на осенних водоемах. Осеню активность отдыхающих у воды уменьшилась, но в хорошие солнечные и выходные дни по-прежнему можно встретить желающих провести отдык у водоемов. Напоминаем, что в осенний период надо быть особенно внимательными и соблюдать элементарные правила поведения на воде, чтобы избежать несчастных случаев. Осеню температура воды составляет всего 6-10°C, и если человек вдруг окажется в воде, намокшая одежда тут же потянет его вниз, а холодная вода будет сковывать его движения. Спасти в такой ситуации бывает довольно трудно.

Если вы отдыхаете на берегу с маленькими детьми, будьте особенно бдительными, не оставляйте их одних у воды без присмотра. Места для игр и развлечений старайтесь выбирать подальше от отвесных берегов, скользких камней и скал, с которых по неосторожности можно упасть в холодную воду.

Чтобы обезопасить себя на рыбаке, нужно хорошо осмотреть место, передвигаться осторожно по подмытым, обрывистым берегам. Нельзя осеню на реке, озере употреблять алкоголь, который может стать причиной замедления реакции, притупления чувства опасности.

Если для отдыха вы используете маломерное судно, то вам необходимо помнить следующее:

- на маломерном судне дети могут находиться только при условии, что их количество соответствует количеству взрослых, умеющих плавать;
- на всех людях, находящихся на судне, должны быть одеты спасательные жилеты;
- посадку в лодку и высадку из нее надо производить по одному человеку, осторожно ступая посреди настила;
- рулевой судна всегда должен внимательно смотреть вперед и по сторонам, чтобы избежать столкновения;
- суда могут обгонять друг друга только с левой стороны в направлении движения и расходиться левыми бортами;
- нельзя подставлять борт маломерного судна параллельно идущей волне (становиться лагом к волне) – надо идти носом на волну;
- если маломерное судно перевернулось, прежде всего, необходимо оказать помощь людям, которые не умеют плавать.

В целях обеспечения безопасности на маломерных судах запрещается:

- катание на маломерном судне в нетрезвом состоянии, без спасательных средств, в ветреную погоду, в темное время суток;
- движение на неисправном судне;
- перегрузка судна;
- буксировка судна с пассажирами на борту, кроме аварийных случаев;
- во время движения пересаживаться с одного судна на другое;
- сидеть на бортах судна;
- раскачивать судно;
- вставать во весь рост и прыгать с судна в воду;

- хвататься на ходу за ветки деревьев и другие предметы.

На первый лёд выходить можно в одиночку, если его толщина достигнет 5 см; 7-сантиметровый может выдержать небольшую компанию, хотя лучше соблюдать дистанцию 5...6 м. На автомобиле замёрзший водоём можно выезжать только после увеличения его толщины до 20...25 см. На первом льду нельзя кататься. Особенно опасны места с вмёрзшими ветками, дощечками, другими предметами, участки с сильным течением, прорубями, рыбацкими лунками, вблизи устьев впадающих ручьев.

Необходимо быть осторожным в районах сброса тёплой воды с промпредприятий, там, где растёт камыш, кустарник, деревья. Выходить на лёд, подниматься с него на берег нужно в местах, которые не покрыты снегом. Лучше пользоваться уже протоптанными тропинками и идти по одному, сохранив интервал в пять метров.

Время безопасного пребывания человека в воде:

при температуре воды 24°C время безопасного пребывания 7-9 часов,

при температуре воды 5-15°C – от 3,5 часов до 4,5 часов;

температура воды 2-3°C оказывается смертельной для человека через 10-15 мин;

при температуре воды минус 2°C – смерть может наступить через 5-8 мин.

Уважаемые дети и взрослые! Во избежание трагических случаев соблюдайте элементарные правила безопасности на воде. При возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно «112».

Только общими усилиями мы можем предотвратить беду!

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя главы администрации сельского поселения Садченко С.В. о мерах безопасности на осенних водоемах.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о мерах безопасности на осенних водоемах.

3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

4.

СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Юрия Ивановича, который предупредил, что в целях исключения гибели людей, причинения вреда здоровью, необходимо соблюдать основные правила безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах, а именно:

- Не подходить на близкое расстояние к опасному объекту, та как существует вероятность обрушения элементов конструкции сооружения.

- Не пытаться проникнуть на объект, даже если можно попасть туда беспрепятственно.

- Всегда проявлять осторожность и внимание к тому, что находится сверху: свисающие с потолка элементы обстановки, потерявший прочность потолок или его части опоры и подпорки. Всегда проявлять осторожность и внимание к тому, что находится снизу: прогнивший пол (проверять надёжность можно палкой) ненадёжные лестницы, опорные скобы, торчащие остатки систем, трубы, штыри, лужи (могут быть глубиной от 1 см до 50 м), ямы (наступать только туда, где виден пол).

- Никогда не подходить к краям опасного объекта. Любое дуновение ветра, смещение камешка или кирпичика может заставить вас потерять равновесие и упасть.

- Не входить в затопленные помещения и не проходить рядом с проводами. Сточные коллекторы и подземные реки опасны при вероятности любых осадков. Следует допускать возможность прорыва трубопроводов или аварийных сбросов. Объект может быть под напряжением, даже если кажется, что он абсолютно обесточен. Нужно учитывать возможность наличия индуктивной связи электролиний, проявления блуждающих токов.

- Ничего не трогать и не перемещать обломки. Перемещение одного объекта может повлечь за собой цепную реакцию и обрушить большие массы обломков на вас.

ПОМНИТЕ: Пользоваться огнём на заброшенных объектах ЗАПРЕЩЕНО. Горючие вещества в замкнутых помещениях могут скапливаться в виде плёнок на поверхностях.

Выход на крыши ЗАПРЕЩЕН. Недостроенные пролёты, разрушение кровель и фасадов могут привести кувечью и гибели.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Снеговского Ю.И. об основных правилах безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения об основных правилах безопасного поведения на заброшенных (аварийных) объектах.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет».

5.

СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. который информировал, что АЧС также остается основной угрозой для животноводства России.

По данным Россельхознадзора, в первом полугодии 2024 года очаги АЧС были выявлены в 9 регионах России: Республике Крым, Севастополе, ДНР, Воронежской области, Республике Марий Эл и Челябинской области, ХМАО и Хабаровском крае, а в конце июня к ним присоединилась Нижегородская область. Преимущественно вспышки происходили в популяции диких кабанов и в личных хозяйствах, но в начале июля АЧС была обнаружена на одной из площадок нижегородского свинокомплекса ООО «ННПП-2» (дочерняя компания холдинга RBPI), рассчитанного на 180 тыс. голов свиней. 12 июля карантин был объявлен в Кировской области из-за обнаружения АЧС у диких кабанов и одновременно — в Приморском крае, где больные свиньи обнаружились на частном подворье в Пограничном округе.

Обратил внимание на необходимость строгого соблюдения санитарно-ветеринарных правил содержания домашних животных, проведения профилактических мероприятий, а также своевременной ликвидации возможных локальных вспышек африканской чумы свиней.

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

Председательствующий



Ю.И.Снеговской

Секретарь



С.В.Садченко